

推进乡村振兴 建设和美丰县

# 蚂蝗变身“软黄金” 游出特色“致富路”

本报讯(融媒体记者 马强 庄小茹 马驹 李驰)蚂蝗,又名水蛭。近年来,随着蚂蝗药用价值的深度开发,其市场潜力也逐步被挖掘,吸引了众多创业者竞相加入水蛭养殖行业,谋求创收致富,师寨镇蚂蝗养殖户王爱芹便是其中之一。

在师寨镇的蚂蝗养殖基地,一排排整齐的水池映入眼帘,工人们正踩着皮靴,弯着腰,熟练地将一个个体块饱满、色泽鲜润的“肉疙瘩”分装入桶,呈现一派繁忙景象。进入十月,这批蚂蝗迎来了采收销售期,养殖户王爱芹每天都要花大量的时间留在养殖场照看这些“宝贝”,确保它们品质过关,可以顺利进入市场。

今年是王爱芹养殖蚂蝗的第二年。王爱芹告诉记者,蚂蝗养

殖可不是一件容易事,和“养鱼先养水”的道理相同,蚂蝗对水质、温度要求极高,因此需要充分了解它们的生态习性和养殖技术。

为了给蚂蝗提供良好的生态环境,王爱芹还在养殖池塘内放置了遮阳板。这个遮阳板是根据蚂蝗的习性定制,蚂蝗喜欢阴凉的地方,特别是在七、八月份的时候,太阳光线强,蚂蝗在遮阳板下面更有助于它的休息和生长。

与“吸血虫”不同,王爱芹养殖的蚂蝗品种名叫“宽体金钱蛭”,是中国传统的特种药用水生生物,这种蚂蝗吃食颇为讲究,主要以新鲜螺蛳为食,30多个水池,每天都要投喂两千斤左右的螺蛳,而螺蛳的品质好坏对蚂蝗的健康有着最直接的影响。

随着其药用价值的深度开发,目前国内药厂和医院对蚂蝗的需求量十分可观。据王爱芹介绍,每六、七斤的蚂蝗可晒制成一斤干货,根据市场行情价格每天都会有所变化,最高价格可以卖到1000元每斤,又被称为“河泥里的软黄金”。

蚂蝗价格高、收益好的背后也十分考验养殖户的管理技术,王爱芹通过近几年不断地学习摸索,根据养殖要求布设了增氧设备、遮阳网等设备,并通过后台终端每天监测水质水温情况,用数字化管理的方式让养殖模式更加科学规范,蚂蝗的成活率也从去年的50%提高到了今年的80%,自家的蚂蝗养殖搭上了科技快车道。

王爱芹信心满满地表示,蚂蝗一上市,就会有很多外地商贩



来收购,根本不愁销路。如今,小小的“金钱蛭”不但吸血,反而成为了“造血”的“金钱蛭”,在乡村这片广袤的土地上带领着越来越多像王爱芹这样的新农人走上一条崭新的致富路。

国家市场监督管理总局近日公布《药品经营和使用质量监督管理办法》(以下简称《办法》),自2024年1月1日起施行。《办法》旨在推动和促进医药行业转型升级,切实保障药品经营和使用环节质量安全。

《办法》完善药品经营许可管理。明确药品批发企业、零售连锁总部、零售企业的许可条件和申请材料要求,简化药品经营许可审批程序,优化药品批发企业开办标准,并明确药品批发企业、零售企业经营范围核定标准,对申请从事乙类非处方药零售活动的,申请人提交申请材料和承诺书后,符合条件的,当日颁发药品经营许可证。

《办法》夯实经营活动中各相关方责任。强化药品上市许可持有人、药品经营企业的质量管理责任,细化其对药品购销人员、购销行为、储存运输等的管理要求,强调药品上市许可持有人、药品经营企业委托储存、运输活动的质量管理要求,并对药品零售连锁提出总部对所属门店统一管理的要求。

《办法》加强药品使用环节质量管理。对医疗机构药品的质量管理部门和人员、储存和养护、药品质量问题处理和召回、药品追溯等作出规定。要求医疗机构和其他药品使用单位建立药品质量管理体系,对本单位药品购进、储存、使用全过程的药品质量管理负责。

《办法》强化药品经营和使用全过程全环节监管。进一步明确国家、省、市、县各层级药品监管部门的职责划分,明晰跨区监管责任,丰富行政处理措施,明确行刑衔接等要求,确保监管责任全面落实。此外,还规定药品监管部门对医疗机构进行处罚,应通报卫生健康主管部门。

来源:中国新闻网

官宣! 2024年1月1日起施行

大动作! 九部门联合发布!

近日,商务部等9部门联合发布《关于推动汽车后市场高质量发展的指导意见》(以下简称《指导意见》),明确了汽车后市场发展的总体目标和主要任务,系统部署推动汽车后市场高质量发展,促进汽车后市场规模稳步增长,市场结构不断优化,规范化水平明显提升,持续优化汽车使用环境,更好满足消费者多样化汽车消费需求。

《指导意见》提出7方面政策措施。一是优化汽车配件流通环境,提出制订实施汽车后市场配件流通标准、鼓励发展连锁经营等配件流通模式,推动汽车配件流通规范、透明、高效发展。二是促进汽车维修服务提质升级,提出加快新能源汽车维修技术标准体系建设、加强售后维修培训、发展汽车绿色维修、提升汽车维修数字化服务能力,更好支撑新能源汽车产业发展和保护车主权益。三是构建多层次汽车赛事格局,支持开展新能源汽车、智能网联汽车等新型赛事活动,发展国际级、国家级汽车赛事。四是加快传统经典车产业发展,提出研究制定传统经典车国内管理和进口政策,支持地方探索传统经典车辆保税展示及托管服务。五是支持自驾车旅居车营地建设,加强政策支持,促进房车旅游消费发展。六是丰富汽车文化体验,支持地方推进汽车博物馆和汽车影院等项目建设运营,组织开展汽车文化交流活动。七是优化汽车消费金融服务,鼓励金融机构在依法合规、风险可控的前提下,优化对汽车使用消费的金融服务。

《指导意见》要求,准确把握汽车市场发展规律,充分认识汽车后市场发展的积极重要意义。加快汽车后市场相关法规标准体系、质量认证体系建设,提高依法行政和标准化水平。充分发挥行业组织的桥梁纽带作用,及时反映行业企业诉求,搭建行业交流服务平台。

来源:央视新闻

# 华山镇葡萄种植为乡村振兴注入“甜蜜动力”



本报讯(融媒体记者 路硕)金秋时节,正值阳光玫瑰葡萄成熟上市的季节。在华山镇大程庄村,万亩地葡萄园浓浓的果香在空气中弥漫,为乡村振兴注入了“甜蜜动力”。

自摘园里,一串串葡萄挂满枝头,晶莹剔透,像一颗颗宝石,在阳光的照耀下分外诱人。随手摘一粒放入口中,清香甜蜜,齿齿留香。

“这是阳光玫瑰,这个品种因为甜度高、果实脆、香味似玫瑰而

深受消费者的喜爱。葡萄颗粒饱满,外形美观、品相很好,今年是个丰收年。”正在自家葡萄园里忙碌的张良军,看着枝间的串串“绿水晶”,笑开了怀。

“阳光玫瑰”是近几年新兴的葡萄品种,具有口感细腻、甜味十足、果实饱满等特点。价格比市面上常见的巨峰、红提等高出不少。

创业之初,64岁的张良军可是名副其实的葡萄“小白”。2018年,他看到村里的葡萄产业发展

越来越红火,决定栽种葡萄。同时想方设法学习新技术、新理念。“我一直坚信,只要踏实肯干发展特色农业,咱们的钱包就会越来越鼓。”张良军说。

乡村要发展,产业是关键。近年来,华山镇坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,立足区域农业特色资源,持续做优做强特色产业,加强品牌建设和质量提升,在农业产业化推动乡村振兴的“赛道”上加速“奔跑”。

# 赵庄镇环境整治积分制“积”发文明新气象

本报讯(融媒体记者 马强 卓娅 李驰)近期,赵庄镇镇村联动,充分应用人居环境整治“积分制”,利用积分兑换相应奖品,聚焦整治难点,提升群众开展人居环境整治行动的积极性、主动性,让人居环境整治工作在“提速”,真正让全镇面貌净起来、靓起来、美起来。

在赵庄镇大刘集村的积分超市,货架上整齐地摆放着脸盆、大米、食用油、洗洁用品等20余种货品。仔细一看,和普通超市不同的是,每件商品下方标注的不是价格,而是40分、50分、100分、200分等积分。每逢积分兑换

的日子,村民们一早便赶来进行兑换。

赵庄镇大刘集村村民刘效从这次积分了45分,兑换了一盒牙膏。他说:“把自己家的房前屋后打扫干净,本来就是我们应该做的,村里还实行了积分制,这样我们村民爱护环境、参加活动的积极性更高了。”

为进一步加强农村人居环境建设,充分调动广大群众和家庭参与人居环境整治工作的积极性和主动性,进一步提升辖区整体环境卫生水平,实现院内院外同步整洁,大刘集村通过以积分兑换实物的方式引导村民积极参与,让村民从“一旁看”转为

“一起干”。

如今,积分制在赵庄镇各个村全面实施。每个月月初和下旬,由村“两委”干部、党员、村民代表等组成的人居环境整治考评小组,挨家挨户上门考评环境卫生情况。村里每月定期通过“红榜”宣传典型榜样,通过“黑榜”曝光反面案例。

在积分制的“积”发下,最明显的,是人居环境的细致改变。而积分制这一“金钥匙”,不但扮靓了人居环境、美丽家园,还进一步撬动了乡村治理,村务工作开展更顺畅,治理效能得到有效提升。



# 中阳里街道开展主题阅读活动

本报讯(融媒体记者 张芊)为了培养儿童的阅读兴趣,拓宽儿童的认知边界,促进儿童爱读书、勤读书良好阅读习惯的养成,中阳里街道西苑社区联合凤凰

幼儿园开展“阅读润心灵,书香伴成长”主题阅读活动,让孩子们在浩瀚的书海里遨游,探寻着自己与世界之间的秘密。

通过老师和社区志愿者们一

个个简单的故事讲述,孩子们拥有了不一样的阅读体验,在这个过程中,孩子们也更愿意把自己喜欢的书与同伴分享交流,畅游书香之海,体验阅读趣味。

凤凰楼幼儿园负责人表示,读书能提高人的文化素养,不仅是自我完善的过程,也是打开心灵世界的钥匙。阅读不但丰富了幼儿的知识面,培养了良好的阅

读习惯及善于倾听的能力,更提高了幼儿的观察力、想象力、理解力、审美能力,让孩子们从书中探索世界的美。

# 书画讲座进社区 翰墨飘香促和谐

本报讯(融媒体记者 王昶杰 刘相冉)重阳节即将到来,为弘扬中华优秀传统文化,向书画爱好者提供交流学习的平台,近日,由县委组织部主办的书画学

术讲座在中阳里街道古丰社区举行,特邀徐州市老年书画协会成员来丰相互交流。

讲座中,徐州市老年书画协会副会长单国强鼓励大家要主动

走出去,结合所感所悟,积极开展创作,同时表达了对丰县书画家创作水平的肯定。市老年书画家协会副会长黄辉宣布向省少年书画教育示范基地、丰县中学赠送书

刊,让书画艺术更好走进校园,激发学生对书画艺术的热情。徐州市美术家协会主席、国家一级美术师高洪啸老师为与会的书画爱好者进行了授课,通过展示自己

的作品,从专业的角度讲解书画艺术的相关知识以及创作手法。

讲座结束后,书画家们现场挥毫泼墨,切磋技艺、互动交流。

## 丢失声明

太平洋保险业务员陆雪永执业证丢失,号码:02000232038180102017001543,声明作废。

太平洋保险业务员胡方超执业证丢失,号码:00001532000000002019001088,声明作废。

太平洋保险业务员张振金执业证丢失,号码:02000232038180102016003952,声明作废。

太平洋保险业务员唐凤英执业证丢失,号码:00001532030000002019019864,声明作废。

图说 核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

诚信是福

山西运城 李惠芳作

中宣部宣教局 中国文明网